



**Східноукраїнська наукова
юридична організація**

МІЖНАРОДНА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА
КОНФЕРЕНЦІЯ

**РОЗВИТОК
ПРАВОВОЇ
СИСТЕМИ
УКРАЇНИ
В УМОВАХ
СЬОГОДЕННЯ**

1-2 травня 2020 р.
Харків



**Східноукраїнська наукова
юридична організація**

**МІЖНАРОДНА
НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ**

**«РОЗВИТОК ПРАВОВОЇ СИСТЕМИ
УКРАЇНИ В УМОВАХ СЬОГОДЕННЯ»**

1–2 травня 2020 р.

**м. Харків
2020**

УДК 340.15(477)(063)
Р64

Р64 **Розвиток правової системи України в умовах сьогодення :**
міжнародна науково-практична конференція, м. Харків, 1–2 травня
2020 р. – Харків : Східноукраїнська наукова юридична організація,
2020. – 144 с.

Подані на конференцію матеріали видаються в авторській редакції.

УДК 340.15(477)(063)

**СЕКЦІЯ 5. ЕКОЛОГІЧНЕ ПРАВО, ЗЕМЕЛЬНЕ ПРАВО,
АГРАРНЕ ПРАВО**

Єфремова І. І.
ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 74

**СЕКЦІЯ 6. АДМІНІСТРАТИВНЕ ПРАВО ТА ПРОЦЕС,
ФІНАНСОВЕ ПРАВО, ІНФОРМАЦІЙНЕ ПРАВО**

Атаманчук Л. Р.
ПРАВОВИЙ СТАТУС ТА СИСТЕМА ОРГАНІВ
ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІНОЗЕМНОГО
ІНВЕСТУВАННЯ В УКРАЇНІ 77

Зайонц П. В.
ОСОБЛИВОСТІ АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВОГО
РЕГУЛЮВАННЯ ДЕРЖАВНО-ЦЕРКОВНИХ
ВІДНОСИН В УКРАЇНІ 81

Комарницький Д. С.
ФУНКЦІЇ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКСПОРТНОЇ
ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 84

Косяченко К. Е.
ПОБУДОВА ТА РЕАЛІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОГО МЕХАНІЗМУ
БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ 88

Меняйлов О. О.
РОЛЬ ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ФОРМУВАННІ
СУДДІВСЬКОГО КОРПУСУ 90

Осташко О. І., Волох О. К.
ЩОДО ДЕЯКИХ НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ У СФЕРІ
ВИКОНАННЯ СУДОВИХ РІШЕНЬ 94

**СЕКЦІЯ 7. КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВО, КРИМІНАЛЬНО-
ВИКОНАВЧЕ ПРАВО, КРИМІНОЛОГІЯ; КРИМІНАЛЬНИЙ
ПРОЦЕС, КРИМІНАЛІСТИКА**

Зубко О. Ю.
ЗМІШАНА ФОРМА ВИНИ 99

СЕКЦІЯ 5. ЕКОЛОГІЧНЕ ПРАВО, ЗЕМЕЛЬНЕ ПРАВО, АГРАРНЕ ПРАВО

Єфремова І. І.

*кандидат юридичних наук, доцент,
доцент кафедри цивільно-правових дисциплін
Білоцерківського національного аграрного університету
м. Біла Церква, Київська область, Україна*

ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Особливістю господарської діяльності в сфері виробництва сільськогосподарської продукції, полягає у наявності елементів, які відображають усі аспекти такої діяльності. До таких елементів відносяться в першу чергу – суб'єкти, до числа яких входять не лише господарюючі суб'єкти, а і органи управління, і органи контролю, і споживачі. Наступним обов'язковим елементом є майнова база, до якої відносяться матеріальні ресурси, які є необхідними для функціонування системи сільськогосподарського підприємства.

Здійснення сільськогосподарської діяльності неможливе без такого елементу, як нормативна база, яка визначає нормативно-правове регулювання та право на здійснення господарської діяльності в сфері виробництва сільськогосподарської продукції. Наявність нормативно-правової бази, як елементу сільськогосподарської діяльності дозволяє суб'єктам визначати найбільш ефективну організаційно-правову форму, а так, визначити правила її функціонування, нормативно-правові акти, як елемент господарської діяльності дає можливість чітко визначити правовий статус суб'єктів, правовий режим майна, правові форми взаємовідносин між суб'єктами, відповідальність тощо.

Загальні правові засади регулювання права на створення та функціонування суб'єктів сільськогосподарської діяльності містяться у Господарському кодексі України, який визначає основні засади господарювання в Україні і регулює господарські відносини, що виникають у процесі організації та здійснення господарської діяльності між суб'єктами господарювання, а також між цими суб'єктами та іншими учасниками відносин у сфері господарювання (ст. 1 Господарського кодексу України). Положення, які визначають особливості організаційно-правових форм здійснення господарської діяльності містяться у Цивільному кодексі України (підрозділ 2, Розділ 2, Книги I),

у Законах України «Про акціонерні товариства», «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю», «Про холдинги в Україні». До спеціальних законів, які регулюють порядок створення та функціонування окремих організаційно-правових форм у яких може здійснюватися сільськогосподарська діяльність відносяться Закони України «Про селянсько-фермерські господарства», «Про сільськогосподарські кооперативи». Крім того правове регулювання сільськогосподарської діяльності регулюються окремими законами, залежно від виду діяльності: Земельний кодекс України, Закони України «Про рослинництво», «Про бджільництво», «Про тваринництво», та інші.

Отже, правове регулювання організації і функціонування сільськогосподарської діяльності здійснюється кодексами і законами, крім того, численними підзаконними нормативно-правовими актами, які містять широкий і комплексний перелік правил, рекомендацій, директив, які впливають на сільськогосподарський сектор в цілому.

Наявність спеціального законодавства, що регулює сільськогосподарську діяльність зумовлено особливою, агропромисловою сферою діяльності, оскільки зазначена сфера має значний потенціал для залучення інвестицій (національних та іноземних інвесторів).

Особливість організації сфери сільськогосподарського виробництва визначається вимогами щодо побудови раціональної системи господарства із специфічними вимогами щодо виконання договірних зобов'язань з виробництва сільськогосподарської продукції, вдосконалення спеціалізованого виробництва продуктів та сировини для них, правильне поєднання аграрних галузей, найбільш повне і раціональне використання ресурсного потенціалу (землі, трудових ресурсів, основних та оборотних фондів), зменшення сезонності використання трудових ресурсів протягом року, підвищення ефективності суб'єктів агробізнесу залежно від галузей сільськогосподарського виробництва.

Також слід окремо визначити особливість регулювання організації суб'єктів сільськогосподарської діяльності спеціальними нормативними правовими актами. Такі спеціальні нормативно-правові акти визначають питання державного регулювання агропромислового комплексу (організацію, управління, регулювання цін на сільськогосподарську продукцію, пільги, дотації і компенсації сільськогосподарським товаровиробникам), правовий статус сільськогосподарських товаровиробників (селянських (фермерських) господарств, сільськогосподарських кооперативів, агрохолдингів та інших), регулюють окремі галузі сільського господарства (рослинництво, насінництво, тваринництво, селекцію, інші галузі сільського господарства), регламентують договори в сільському господарстві (закупівлю і постачання сільськогосподарської продукції для державних потреб, лізинг у сфері агропромислового виробництва, контракцію, кредитування, розрахунки та страхування у сфері

агропромислового виробництва, застава сільськогосподарської продукції, сировини і продовольства).

Ефективність організації діяльності сільськогосподарських підприємств у різних організаційно-правових формах можливо досягнути лише при поєднанні зусиль держави, засновник, керівників і спеціалістів, працівників підприємств різних галузей аграрної сфери виробництва.

Верховною Радою України за останній період було внесено значні зміни в чинні законодавчі акти, а також прийнято чимало нових законодавчих актів, які визначають не лише пріоритети реформування та розвитку аграрного сектору економіки в цілому, а також спрямовані на підтримку суб'єктів сільського господарства, перетворення його у високоефективний сектор економіки. Так, Законом України «Про державну підтримку сільського господарства України» визначено основи державної політики у бюджетній, кредитній, цінovій, регуляторній та інших сферах державного управління щодо стимулювання виробництва сільськогосподарської продукції та розвитку аграрного ринку, а також забезпечення продовольчої безпеки населення [1]. Законом України «Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою» врегульовано відносини у сфері страхування сільськогосподарської продукції, що здійснюється з державною підтримкою, з метою захисту майнових інтересів сільськогосподарських товаровиробників і спрямований на забезпечення стабільності виробництва в сільському господарстві [2]. Прийняття Закону «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель сільськогосподарського призначення» [3] і Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стимулювання інвестиційної діяльності в Україні» [4] зумовлює також певні особливості в організації діяльності суб'єктів сільськогосподарської діяльності оскільки зумовлюють активізацію іноземних суб'єктів здійснювати ефективне інвестування у сільськогосподарське виробництво.

Список літератури:

1. Про державну підтримку сільського господарства України. Закон від 24.06.2004 № 1877-IV в редакції від 27.02.2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1877-15>
2. Про особливості страхування сільськогосподарської продукції з державною підтримкою. Закон від 09.02.2012 № 4391-VI. Редакція від 27.02.2020. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4391-17>
3. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обігу земель сільськогосподарського призначення. Закон. URL: <https://rada.gov.ua/news/actual/191679.html>
4. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо стимулювання інвестиційної діяльності в Україні. Закон України від 20.09.2019. – Відомості Верховної Ради (ВВР), 2019, № 46, ст. 299.